

奥运冠军丁霞、张常宁以及世界冠军郑益昕等知名选手将亮相赛场

2025年全国女排锦标赛在顺德打响



2025年全国女排锦标赛开赛

据悉，本次锦标赛强手如云，充满看点。江苏队作为上届亚军，本次比赛起用了奥运冠军张常宁以及翟宇睿、孙燕等实力战将。此外，天津队与北京队、上海队与东道主广东队等比赛也同样值得期待。

德胜体育中心作为本次比赛的主场馆，配备了符合国际标准的专业比赛场地和一流配套设施。赛事组委会表示，各项筹备工作已全面就绪，将为参赛队伍和观众提供优质的赛事体验。同时，组委会将严格落实各项疫情防控措施，确保赛事安全有序进行。

作为全运会比赛场馆，德胜体育中心将承办十五运会篮球项目女子成年组、十五运会足球项目女子成年组等顶级体育赛事；年底还将举办德胜音乐节等演艺活动，值得期待。

“5G+无人机+网格员”守护群众健康安全

“低空精准扫楼”助力蚊媒传染病防控

羊城晚报记者 张闻 通讯员 刘浩琳

为有效应对当前登革热、基孔肯雅热等蚊媒传染病高发风险，近日，南海区退役军人事务局与退役军人教育培训（实训）示范基地——广东能飞航空科技发展有限公司在桂城街道夏西社区三联村、简池村开展“5G+无人机+网格员”防疫行动。通过“空中巡查+地而处置”联动机制，对1.1平方公里区域实施精准防控，切实阻断蚊媒疾病传播路径，全力守护群众健康安全。

空6名专业飞手派出2架无人机分成两组飞控团队，通过搭载4K可见光吊舱与红外热成像设备，在5G网络支持下开展“低空精准扫楼”。利用高清镜头精准捕捉楼顶平台、排水沟槽、老旧院落等卫生死角，精准识别花盆积水、废弃轮胎等蚊虫孳生点，通过实时回传影像，后台AI算法秒级标注可疑区域并推送至网格小组；网格小组人员随即携带工具奔赴现场，迅速清理积水容器、疏通管道、喷洒药剂，形成“发现—定位—清除”闭环机制。仅8月9日下午，无人机飞控团队已对夏西社区内1.1平方公里进行了全方位的巡查，极大地提高了该区域基孔肯雅热疫情防控工作效率。

据悉，自防控防疫攻坚战打响以来，广东能飞航空科技发展有限公司已派出无人机20多架次不间断参与防疫工作，累计飞行近62小时。能飞航空相关负责人表示，未来，能飞航空

将持续为疾控部门和社区提供常态化无人机巡控服务，拓展其在疫情防控、人居环境整治等领域的应用，为蚊媒疾病防控提供技术支撑，推动基层治理体系和治理能力现代化建设迈上新台阶。

实现“科技+退役军人力量”融合

南海区退役军人事务局勇担使命，充分发挥“区—镇—村”三级退役军人人事系统组织优势，与社区网格员、疾控人员混编成组，化身“卫生员”“宣传员”，积极参与全区开展的爱国卫生大行动，全面落实联防联控措施。南海区退役军人事务局由局领导班子带队，干部职工全员投入防控一线，重点清运废弃容器、填平洼地积水，并对下水道、绿化带等区域实施全面排查整治。截至目前，区局到桂城街道同成社区、平北社区、河东社区、大德社区、夏西社区等支援累计41批次、派出干部职工约280人次，覆盖近3000户居民群众；广泛动员退役军人志愿者参与爱国卫生防蚊灭蚊行动累计超2万人次，积极以实际行动诠释着“退役不褪色”的担当，为筑牢健康防线贡献坚实力量，获得广泛认可。

南海区退役军人事务局相关负责人表示，此次行动是南海区退役军人事务局实现“科技+退役军人力量”有效融合的又一体现。通过“空中无人机巡查+地面三级联动”模式，既解决高层楼顶等人工排查盲区，又发挥退役军人执行力强的优势，形成“1+1>2”的协同效应。接下来，该局将依托退役军人教育培训（实训）基地培养更多具备无人机操作与应急能力的退役军人，持续优化防控流程，为基层治理现代化提供可复制经验。

南海区退役军人事务局相关负责人表示，此次行动是南海区退役军人事务局实现“科技+退役军人力量”有效融合的又一体现。通过“空中无人机巡查+地面三级联动”模式，既解决高层楼顶等人工排查盲区，又发挥退役军人执行力强的优势，形成“1+1>2”的协同效应。接下来，该局将依托退役军人教育培训（实训）基地培养更多具备无人机操作与应急能力的退役军人，持续优化防控流程，为基层治理现代化提供可复制经验。

美的蓝橙实验室发布联合开放课题

羊城晚报记者 杨苑莹、通讯员顺宣报道：近日，第六届中国机器人学术年会在湖南长沙举办，其中，高端重载机器人全国重点实验室（美的蓝橙实验室）主办了“美的重载机器人·工业机器人论坛”。

据悉，蓝橙实验室于2022年底依托美的集团成立，是机器人领域唯一一家依托企业平台的全国重点实验室。据蓝橙实验室主任刘前进博士透露，为了推动AI技术在科学与工程方面的发展，蓝橙实验室联合美的集团中央研究院、广东省家用电器基础技术重点实验室，面向全球发布“AI for Science and Engineering”专题联合开放课题，邀请全球科研团队申报。

本次联合开放课题征集AI技术在机器人、家用电器、新能源、医疗器械等基础技术领域的基础科学研究、前瞻科学探索或工程应用实践的相关课题，本次课题共涉及12个子方向，资助额度约为20万元人民币/项，课题申报截止时间为9月3日18时。

跨越万里的康复之路

非洲患者在佛山重获行走自由

羊城晚报记者 张闻、通讯员郭丽映报道：当体重120公斤的南非商人查尔斯在佛山市第一人民医院走廊迈出手术的第一步时，欢呼声在脊柱关节微创外科病区久久回荡。这场跨越万里的康复奇迹，见证了佛山医疗团队如何用技术与温情托起国际患者的希望。

查尔斯是一名体重超过120公斤的壮硕商人，因严重髋关节疾病导致双下肢长度相差达9cm，查尔斯长期饱受剧痛折磨，行动困难。当地医生建议他接受手术治疗。通过国际医疗平台和中国朋友的推荐，他了解到佛山市第一人民医院脊柱关节微创外科黄帅教授在复杂髋关节手术领域的声誉，便决定远赴中国求医。

“黄教授团队的手术案例和患者评价让我看到了希望。”查尔斯回忆道。尽管语言和文化存在差异，但科室全程协助让他备感安心。黄帅教授在详细评估中发现患者患肢比另一侧的下肢缩短9cm，手术难度极大，医疗团队为他制定了个性化的髋关节置

换手术方案：“患者的体重和关节磨损程度增加了手术难度，但我们有信心为患者减少创伤。”手术顺利完成，但真正的考验才刚刚开始。由于查尔斯体型庞大，术后搬运、患者疼痛和康复训练成了护理团队的难题。普通患者的翻身、坐起只需两名护士协助，但查尔斯需要四个人配合，还要避免牵拉伤口，身体的疼痛不适导致活动受限，异国环境的孤独一度让查尔斯情绪低落。

护理团队在给查尔斯术后做中医治疗火龙罐时察觉到，他对因术后疼痛，五天仍不能自主活动及下地的状态感到十分焦虑。查尔斯说，看到同病房的患者已经换了两批，且术后能使用助行器自行下地，表示十分羡慕。因为查尔斯母语是法语，护理团队通过下载翻译软件，实现无障碍语言沟通。护士们陪伴他聊中国美食及文化，谈南非家乡及家人们，让他了解科室医护团队，逐步建立信任信心。护士们创新采用“目标激励法”：“今天坐起30秒，明天我们挑战站立！”起

初，查尔斯因疼痛抗拒训练，护士们始终耐心陪伴，用“浮夸”式的“表演方式”，现场模拟患者使用助行器的方法，逗得查尔斯哈哈大笑，使他心理负担小了很多，并且很乐于尝试着做训练运动。术后第8天，查尔斯成功自主使用助行器支撑站立行走。看到查尔斯终于露出笑容，医护团队也无比欣慰。

经过2周的精心治疗与护理，查尔斯从依赖他人翻身到自主站立，再到扶着走廊扶手缓慢行走，每一步都凝聚着医疗团队的心血。出院前，他特意写下了一封感谢信。“Ping，谢谢你们。”出院前，查尔斯特意用中文向病区李萍护士致谢。“我度过了这段艰难时期，感受到了来自脊柱关节微创外科团队的鼓舞、理解和支持，这极大地帮助我恢复信心！”

如今，查尔斯已回到南非，这段跨越洲际的医患情谊，正如他在感谢信中写道的：“我特别感激脊柱关节微创外科医护团队的团结和关注，这帮助我克服了困难。”

南海“村BA”打响冠军争夺战

桂城叠南队成功卫冕

羊城晚报记者 钟泽诗 通讯员 南宣

近日，“南海农行杯”2025年佛山市南海区百村（居）男子篮球赛总决赛在西樵飞鸿馆举行。经过一个多小时的激烈角逐，最终由桂城叠南队捧起冠军奖杯。

当天的总决赛由东部冠军军队桂城叠南对阵中西部冠军球队狮山高边。两支球队都不是第一次打进南海“村BA”决赛，也不是他们第一次在冠军争夺战展开交锋。其中，桂城叠南队是2024年的冠军获得者，狮山高边队则是2023年的冠军获得者。双方的实力都不容小觑，为现场观众带来一场巅峰对决。

发挥品牌“赛事+”效应

篮球运动在佛山具有广泛的群众基础，是全民热衷的健身运动。而南海区自2005年起更从未间断举办百村（居）男子篮球赛。该赛事也是参与运动员最多、持续时间最长、关注群体最广泛的群众体育品牌赛事之一，并入选2024年国家体育总局第二批群众“三大球”精品赛事案例。

据悉，本届百村赛继续实行片区赛制，通过东、中西部对决产生冠军，比赛时间持续近3个月，赛事总场次达444场，共有255支村（居）队伍参

赛。同时，还通过赛制创新和“多元赋能+全民参与”，首次推行“新南海人”参赛制度，允许每支队伍吸纳2名非南海户籍运动员，促进新老居民融合，以体育为桥彰显现代化活力新南海的包容与创新。

南海队出战全国“村BA”

值得一提的是，南海区篮球队在6月28日代表佛山市参加了2025年大地流彩·全国和美乡村篮球大赛（村BA）广东省赛的决赛，成功击败曾获得两届全国冠军的对手获得冠军，成为该赛事历史上第三支冠军队伍，为全国“村BA”注入新活力，更以“逆袭两连冠对手”的篇章，书写了南海篮球的当代寓言。

接下来，佛山南海队将远赴湖南，代表广东参加全国“村BA”大区赛的比赛。为此，当晚总决赛开始前，南海区委副书记、区长王勇为南海区篮球队加油鼓劲并转交队旗。

“为了应对全国‘村BA’大区赛，我们每周保持着系统化的训练，做了很多准备，希望能在全国赛场上拿到好成绩！”佛山南海队球员代表张伟臻表示，将会带着南海人的拼搏精神征战全国赛场。



桂城叠南获得本届赛事总冠军 通讯员供图

新华保险佛山中支捐赠物资驰援蚊媒防控

为支援佛山市基孔肯雅热疫情防控工作，近日，新华保险佛山中心支公司向禅城区政府捐赠约2万元的防蚊物资，助力全市成蚊消杀重点工作行动。

当前，佛山基孔肯雅热疫情防控处于关键阶段。为阻断蚊媒传播链，佛山市自7月31日起启动为期7天的全市成蚊消杀攻坚行动，对社区、公园等重点区域开展地毯式消杀。高温高湿天气导致蚊虫繁殖加速，防控物资需求激增。

获悉禅城区政府物资需求后，新华保险佛山中心支公司迅速响应，紧急行动，筹集约2万元的蚊香、蚊怕水、杀虫剂等一批防蚊物资支援一线。公司负责人表示：“基孔肯雅热

防控关乎市民健康，扎根佛山的企业必须扛起这份责任。”

禅城区政府负责人指出，金融机构在本次行动中展现出“快速响应”的担当，通过应急采购、志愿分装、跨区协调等方式，确保物资高效抵达一线。这批物资将优先保障重点区域消杀需求，并通过“线上+线下”宣传动员居民参与，构建“政府主导、机构支持、群众参与”的联防联控格局。

此次捐赠是新华保险佛山中心支公司对蚊媒防控工作的有力支持，也是守护广大人民群众健康的具体实践。接下来，新华保险佛山中心支公司将进一步践行“金融为民”，展现国企担当，用实际行动续写“保险温度”。(文/图 新华保险)



新华保险佛山中支举办少儿书画赛

50余名少儿描绘“幸福家园”

近日，新华保险佛山中心支公司成功举办第十六届“新华保险杯”全国少儿书画赛佛山站活动。50余名少年儿童以“幸福家园 童画未来”为主题，通过绘画创作展现对未来生活的美好愿景。

活动现场，孩子们或屏气凝神执笔挥毫，或俯身画纸精心描绘，通过笔触展现出自己心中的幸福家园，畅想美好的未来生活。本次活动特邀佛山市礼墨书院院长唐矿赞老师现场指导，激发孩子们的创作热情。经

评审专家们从创意、技法、主题表达等维度综合评定，最终20幅书画作品脱颖而出获评优秀。

此次活动是新华保险二十五届客户服务节普惠服务的生动实践。不仅让孩子们在艺术创作中收获快乐与成长，更通过亲子互动拉近了保险服务与家庭的距离。未来，新华保险将进一步践行“以客户为中心”服务理念，持续依托客服节平台，推出更多贴近民生的服务活动，让“有温度的保险服务”走进千家万户。(新华保险)